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A 2026. ÁPRILIS 12-EI ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ-
VÁLASZTÁS LEGFONTOSABB HATÁRIDŐI

A Nemzeti Választási Iroda azt a válasz-
tópolgárt, aki legkésőbb 2026. február 4-én
a szavazóköri névjegyzékben szerepel, ér-
tesítő megküldésével tájékoztatja 2026.
február 20-ig a szavazóköri névjegyzékbe
vételről. Amennyiben a választópolgár az
értesítőt nem kapja meg, ez önmagában
nem jelenti azt, hogy nem szerepel a sza-
vazóköri névjegyzékben. Javasoljuk a név-
jegyzéki adatok ellenőrzését a lakóhely
szerint illetékes helyi választási irodánál,
illetve elektronikus úton az ügyfélkapus fe-
lületen.

Az a választópolgár, aki nem kapja meg
az értesítőt, vagy azt elveszíti, a Helyi Vá-
lasztási Irodától (HVI) új értesítőt igényel-
het. Új értesítő kinyomtatására és megkül-
désére 2026. február 21-től van lehetőség.

Ha a választópolgár nem szerepel a név-
jegyzékben, vagy adatai pontatlanok, kérel-
met nyújthat be a lakóhelye (vagy tartózko-
dási helye) szerint illetékes helyi választási
irodához a névjegyzékbe történő felvétel
vagy az adatok helyesbítése iránt a jogsza-
bályban meghatározott határidőn belül. A
névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek (fel-
vétel, adatjavítás, átjelentkezés stb.) be-
nyújthatók: személyesen a helyi választási
irodánál, postai úton, illetve elektronikus
úton az ügyfélkapus azonosítást követően.

A választással kapcsolatos valamennyi
kérelem benyújtható a https://www.valasz-
tas.hu/ugyintezes internetes oldalon, illetve

személyesen vagy kézbesítési meghatal-
mazott útján a helyi választási irodában.

A szavazóköri névjegyzékkel kapcsolatos
kérelem benyújtásának határideje 2026.
április 10. (péntek) 16 óra, amely jogvesztő
határidő. Az értesítő megléte nem feltétele
a szavazásnak. A választópolgár érvényes
személyazonosító okmány és lakcímet iga-
zoló hatósági igazolvány bemutatásával
gyakorolhatja választójogát, amennyiben
szerepel a szavazóköri névjegyzékben.

Az a választópolgár, aki a szavazás napján
lakcímétől eltérő magyarországi települé-
sen kíván szavazni, 2026. április 2-án 16
óráig nyújthatja be átjelentkezési kérelmét,
amelyet 2026. április 2-án 16 óráig módosít-
hat, 2026. április 9-én 16 óráig visszavonhat.

A mozgóurna iránti kérelmet a HVI-hez
levélben 2026. április 9-én 16 óráig, szemé-
lyesen, vagy meghatalmazott útján 2026. áp-
rilis 10-én 16 óráig, elektronikus azonosítás-
sal elektronikus úton 2026. április 9-én 16
órát követően 2026. április 12-én 12 óráig
lehet benyújtani. Az illetékes szavazatszám-
láló bizottsághoz a szavazás napján, 12 óráig
lehet a mozgóurna iránti kérelmeket benyúj-
tani, a Nemzeti Választási Irodához elektro-
nikus úton, 2026. április 9-én 16 óráig.

A külképviseleti névjegyzékbe való felvé-
telre irányuló kérelemnek legkésőbb 2026.
április 2-án 16 óráig kell megérkeznie. A
külképviseleti névjegyzékbe felvett válasz-
tópolgár 2026. április 2-án 16 óráig módo-

síthatja kérelmét, 2026. április 8-án 16
óráig kérheti a törlését a külképviseleti
névjegyzékből.

Minden kérelemnek tartalmaznia kell a
választópolgár születési nevét, anyja nevét,
személyi azonosítóját. Az interneten,
ügyfélkapus azonosítással beadott kére-
lemnél elegendő a kérelmező neve és a
személyi azonosítója. 

Az NVI a szavazóköri névjegyzéket és a
mozgóurnát igénylő választópolgárok jegy-
zékét 2026. április 7-én, 10 óra után lezárja.

A szavazás 2026. április 12-én 06-19 óra
között zajlik. A magyar választópolgárok
személyazonosságukat és lakcímüket a
magyar hatóság által kiállított, érvényes
igazolványok bemutatásával igazolhatják.
Sem lejárt személyi igazolvánnyal, sem le-
járt útlevéllel, sem lejárt jogosítvánnyal
nem lehet szavazni!

A választási kampány 2026. február 21-
től 2026. április 12-én 19 óráig tart.

A választópolgárok tájékoztatása céljából
választási információs szolgálat működik a
Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatalnál. A
szolgálat vezetője Jurics Tamás jegyző, he-
lyettese dr. Varga András aljegyző.

Jurics Tamás
HVI vezető

Önkormányzati 
információk
Tihanyi Közös Önkormányzati Hivatal
Cím: 8237 Tihany, Kossuth L. u. 12.
Telefon: + 36  87 538 030
E-mail: onkormanyzat@tihany.hu

Ügyfélfogadás:
hétfő, szerda: 08.00 - 16.00
péntek: 08.00 -13.30
kedd, csütörtök: 

nincs ügyfélfogadás

Kötél Balázs polgármester
fogadóórája: minden héten
kedden 15-17 óra között.
Előzetes bejelentkezés a
87/538-030/11-es melléken.

Képviselő-testületi döntések:
tihany.hu/onkormanyzat

A legközelebbi képviselő-testületi
ülés időpontja:
Március 12. csütörtök, 16 óra, 
önkormányzati hivatal.

Tihany Község Önkormányzatának kép-
viselő-testülete 2026. január 29-i ülésén
módosította a helyi szociális és gyermek-
védelmi ellátásokról szóló 8/2022. (V.30.)
önkormányzati rendeletet, melynek értel-
mében az intézményi térítési díj összegét
a szolgáltatási önköltség összegére módo-
sították, amely 1144 Ft/nap.

A képviselő-testület döntött továbbá az
önkormányzat és szervei szervezeti és
működési szabályzatáról szóló 6/2015. (IV.
10.) önkormányzati rendelet módosításá-
ról is. A rendelet-módosítás jogtechnikai,
és norma világossági módosításokat tar-
talmaz, továbbá a Nemzeti Adatvédelmi és
Információszabadság Hatóság ajánlásait
építi be a rendeletbe.

Tihany Község Önkormányzatának kép-
viselő-testülete 2026. február 19-i ülésén
megalkotta a meghatározott össztömeget
meghaladó gépjárművek települési úthá-
lózatra történő behajtásának rendjéről
szóló 3/2026. (II.20.) önkormányzati rende-
letet, mely részletesen szabályozza a be-
hajtási engedély megadásának feltételeit,
és a fizetendő díjakat.

A képviselő-testület döntött továbbá a

helyi kitüntetésekről szóló 8/2023. (IV. 21.)
önkormányzati rendelet módosításáról,
mellyel megalapította a Tihanyi Tehetség,
azaz TiTe-díjat.

Ugyancsak módosították az önkormány-
zat tulajdonában lévő lakások és helyiségek
bérletéről, az elidegenítésükre vonatkozó
szabályokról, valamint a lakbérek mértéké-
ről szóló 5/2025. (II. 28.) önkormányzati ren-
delet, mely az önkormányzati vagyon érték-
arányos hasznosítása érdekében módosí-
totta egyes ingatlanok bérleti díj mértékét.

A Képviselő-testület döntött az alábbi
pályázat felhívások közzétételéről:

Tihany,  562 hrsz-ú önkormányzati ingat-
lan (udvar, beépített terület) értékesítése,

Tihany, 523/31/A/11 hrsz.-ú önkormány-
zati ingatlan (lakás) értékesítésére,

Tihany, 523/31/A/8 hrsz.-ú önkormány-
zati ingatlan (lakás) bérbeadása,

Tihany, 523/31/A/9 hrsz.-ú önkormány-
zati ingatlan (lakás) bérbeadása,

Tihany, 523/31/A/10 hrsz.-ú önkormány-
zati ingatlan (lakás) bérbeadása.

A rendeletek és a pályázati felhívások
részletesen a település honlapján (www.ti-
hany.hu) olvashatóak.

RENDELETEK
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Elfogadta az idei évi költségvetést a képviselő-testület. Tihany
bevételei fedezik a kiadásokat a település biztonságos
működtetése így adott, de új beruházásokra, fejlesztésekre, 
a korábbi évekhez hasonlóan, ezúttal sincs kerete az
önkormányzatnak. Az új óvoda feletti lakások részleges
eladása azonban néhány fontos fejlesztés megvalósítását
lehetővé teszi.

- Tihany bevételeit nagymértékben befolyásolja az idegenforgalom
alakulása, reméljük a várakozásoknak megfelelően alakul az idei tu-
risztikai szezon. A kiadásaink jelentős részét az önkormányzati in-
tézmények illetve a település működtetése teszi ki, - az önkormány-
zat több mint nyolcvan embert foglalkoztat, az ő bérük is tekintélyes
kiadást jelent. Az óvoda feletti lakásokból hármat tudtunk értékesí-
teni, ezt az összeget fejlesztésekre fordítjuk. Nagyobb beruházásokat
csak pályázati forrásból vagy állami támogatással tudunk megvaló-
sítani. Van az önkormányzatnak tartaléka, de azt nem szeretnénk fe-
lélni – válaszolta lapunk kérdésére Kötél Balázs polgármester.

Már zajlik a Fogas parkoló rossz állapotban lévő, nyilvános il-
lemhelyének a teljes felújítása, a tervek szerint ez év április végére
elkészül a modernizált illemhely. Szintén ebben az évben megtör-
ténik a település teljes közvilágításának a cseréje is. Egy korszerű,

programozható, biztonságos és megfelelő fényerősségű led-es vi-
lágítás váltja a jelenlegi elavult rendszert. Az új közvilágítás ráa-
dásul sokkal költséghatékonyabb lesz a korábbinál, az ígéret sze-
rint az eddigi éves 25 millió forintos költség a felére csökkenhet. 

A beruházáshoz az önkormányzat pályázati úton 47 millió forin-
tot nyert, ami viszont nem elég a kivitelezéshez, annak csak a hat-
van százalékát fedezi, így az illemhelyhez hasonlóan, ezt a beru-
házást is a lakások eladásából származó bevételből finanszírozza
az önkormányzat. Várhatóan legkésőbb a szezonra az új közvilá-
gítás is üzemel majd. 

A tervek szerint az önkormányzat költségén állandó díszvilágí-
tást kap az Apátság épülete illetve a hozzá vezető lépcsősor. Az ün-
nepekkor már alkalmanként használt hangulatos megvilágítás
tehát állandó lesz az idei szezontól. 

- Természetesen az utak kisebb javítási munkálatait is elvégez-
zük, amint az időjárás ezt engedi és szeretnénk az idei szezonra
egy autóforgalmat számláló kamerarendszert is kiépíteni. A rend-
szer a település három pontján számlálja majd a Tihanyba bejövő
autósforgalmat, általa végre kiderül, pontosan mennyi autó megy
keresztül a településen. Azt is látni fogjuk, hogy ebből a forgalom-
ból mennyi a nehézgépjármű, így áttételesen az itt zajló építkezé-
seket is tudjuk ellenőrizni – válaszolta kérdésünkre Kötél Balázs. 
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LEZÁRJÁK 
A KOSSUTH UTCÁT

Március 2-án, hétfőn,
elkezdődik a Kossuth Lajos
utca teljes felújítása. A
futballpályától egészen a
Club Tihanyig felmarják a
teljes útfelületet és új
aszfaltot illetve szegélykövet
kap az utca. A régóta húzódó
útfelújítás állami
beruházásban zajlik. A
várhatóan április közepéig
tartó munkálatok ideje alatt
az utcát lezárják a forgalom
elől.

A gyorsabb és hatékonyabb
munka érdekében, az önkor-
mányzat úgy döntött, hogy már-
cius 2-ától, az útépítés ideje
alatt, minden héten hétfőtől
csütörtökig lezárják az utcát a
forgalom elől, csak az elkerülhe-
tetlen célforgalmat engedélye-
zik. Péntektől vasárnapig min-

den héten járható lesz az út, de
az önkormányzat arra kéri a gép-
kocsikkal rendelkezőket, hogy
csak szükség esetén használják
az utcát illetve a közmű aknák
szintezése miatt fokozott figye-
lemmel hajtsanak. 

Kedvező időjárás esetén az út-
felújítási munkálatok jelentős
része április közepére befejeződik,
a teljes átadás a hónap végére
várható. 

Mint arról többször írtunk a
Kossuth Lajos utcában elkerülhe-
tetlen volt a régi, elavult vízveze-
tékrendszer cseréje, ami után vi-
szont az amúgy is nagy terhelés-
nek kitett út felülete nagyon rossz
állapotba került. Hosszú ideje hú-
zódott az állami tulajdonban lévő
út felújítása, hiszen az önkor-
mányzatnak sem jogköre sem
anyagi forrása nem volt a felújítás-
hoz.
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FELHÍVÁS
Bizonyos források szerint a Tihanyi FC idén ünnepli megalaku-

lásának 100. évfordulóját. Bizony, száz éves a tihanyi foci! Ez a jeles
alkalom nemcsak a sportegyesület, hanem egész Tihany közös-
ségének ünnepe.

Az évforduló tiszteletére augusztusban egész napos rendezvényt
szervezünk, valamint tervezzük egy emlékkönyv kiadását és egy
kiállítás megrendezését is, amely méltó módon mutatja be a tiha-
nyi labdarúgás elmúlt évszázadát.

Ehhez azonban az Önök segítségére is szükségünk van!

Várunk a régi és újabb szurkolóktól:
• fényképeket,
• relikviákat,
• régi mezeket,
• dokumentumokat,
újságcikkeket,
valamint bármilyen tárgyi emléket, amely a tihanyi foci

történetéhez kapcsolódik.

Szívesen fogadjuk a személyes történeteket, anekdotákat, em-
lékeket is – hiszen a klub igazi értékét az itt élők és az itt játszók
történetei adják.

Keressenek minket személyesen a Magtárban, írjanak nekünk
e-mailt, vagy hívjanak bizalommal az alábbi elérhetőségeken:

+36 30 749 7177
muvhaz@tihany.hu, csome002@gmail.com

Tegyük együtt emlékezetessé a tihanyi futball 100 éves jubileumát!
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Tihanyi nyaralót is díjaztak az Év Balatoni Háza 2025
építészeti díjpályázaton. A felújított lakóingatlan a négy
fődíjas egyike. A kiemelkedő, példaértékű, a balatoni tájhoz
illő épületeket elismerő pályázatra ezúttal, minden korábbinál
több, összesen 21 pályamű érkezett, közülük végül nyolcat
díjazott a szakmai zsűri. 

Az Év Balatoni Háza 2025. pályázaton egy ötven évvel ezelőtt
épült tihanyi nyaraló, Losonczi Júlia, Gulyás Levente, Gyökér And-
rás tervei alapján megvalósult átalakítása kapta az egyik fődíjat.
Hasonló elismerésben részesült még a balatonfüredi Brázay étte-
rem és park, a Füredliget Pavilon illetve a Badacsonyörs nyaraló-
épület.

A tervezési koncepció egyik legnemesebb vállalása, hogy a ház
környezetében elterülő, lankás természetvédelmi övezet füves-
bokros növénytakarója ne álljon meg a telekhatárnál. 

A Gödrös utcában álló, eredtileg 1975-ben épült nyaraló átépí-

tésénél az építészek hagyták, hogy a természet szinte körbeölelje
a házat, majd pedig ez az elemi áramlás ugyanilyen intenzitással
a belső terekben is folytatódjon. Ez a ház nem csupán egy építmény
a domboldalon, hanem a táj szerves folytatása. 

Az épület egyik legmeghatározóbb értéke a hivalkodásmentes,
de kompromisszumot nem ismerő anyaghasználat és a rendkívül
kifinomult részletkidolgozás. A nyaraló méltó példája annak, ho-
gyan lehet egy régi épületet úgy átalakítani, hogy az eredeti karak-
terét csak részben megtartva, valami sokkal mélyebbet, valami ősi
nyugalmat sugározzon – hangzott el a Balatoni Főépítészségen
rendezett ünnepélyes díjkiosztón.

A Nők a Balatonért Egyesület a Balatoni Szövetséggel együtt-
működve az Építési és Közlekedési Minisztérium támogatásával
nyolcadik alkalommal hirdette meg az Év Balatoni Háza építészeti
díjpályázatot, amelynek célja, a minőségi építészet népszerűsítése,
megismertetése a tágabb közönséggel, figyelemfelhívás a Balaton
környezetében épített példaértékű új, illetve felújított épületekre.

A pályázaton a Balaton kiemelt üdülőkörzetének területén 2015.
augusztus 31. és 2025. november 15. között készült épületei ve-
hettek csak részt. A zsűri, mint minden évben most is több krité-
rium alapján értékelt, fontos szempont volt, hogy az adott épület
érzékenyen viszonyuljon a környezetéhez.
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A HELY SZELLEME
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Egry Józsefet elsősorban a Balaton
festőjeként tartjuk számon, ám ennél
sokkal összetettebb életművet hagyott
hátra. A balatonfüredi Vaszary
Galériában nyíló, az alkotó több mint
ötven művét felölelő kiállítás
megmutatja a festő művészi
fejlődésének minden fontos állomását.
Kevésbé ismert korai művek, súlyos
hangvételű portrék, néhány karikatúra
és a jellegzetes technikával készült
balatoni tájképek is láthatók lesznek a
tárlaton.

A kiállítás Szabó András és Költő Mag-
dolna szenvedéllyel és elhivatottsággal lét-
rehozott ResoArt Gyűjteményéből válogat,
amely az ország legnagyobb Egry-gyűjte-
ménye. A részben Tihanyban élő műgyűjtők
kollekciója jelentős festményeket, főműve-
ket és a festő ritkán látott korai alkotásait
is tartalmazza, így magángyűjteményük
révén a galériában a rendkívüli kvalitású
festő munkássága és életműve teljes mély-
ségében megmutatkozik.

Költő Magdolna, aki egyébként a Tihany
Fejlesztéséért Alapítvány elnöke, férjével
együtt évtizedek óta dolgozik a kulturális

örökség megőrzésén, a meghatározó kul-
turális értékek bemutatásán. Budapesten
a Kőrössy villában látható az országos
szinten is jelentős Zsolnay gyűjteményük,
most a balatonfüredi galériában az Egry
József gyűjteményükből nyílik kiállítás. 

- Még tinédzserként tévedtem be a ba-
dacsonyi Egry József Emlékházba és akkor,
ott teljesen lenyűgöztek a festményei. Azt
az atmoszférát láttam viszont a képeken,
amiben benne éltem, revelációként hatott
rám, hiszen Egry az életerőm forrását fes-
tette. Második férjem Szabó András, az
egyik születésnapomon meglepett egy
klasszikus Egry József festménnyel. Innen
indult minden.  Ő tőlem teljesen függetle-
nül érdeklődött a festészet iránt, én csak
annyit tettem, hogy szép lassan ráirányítot-
tam a figyelmét Egry József képeire. Mi
olyan gyűjtők vagyunk, akik nem keresked-
nek, nem adunk el, csak gyarapítjuk a kol-
lekciót. Ragaszkodunk hozzá és fontosnak
tartjuk, hogy a nagyközönség számára is
megismerhetővé tegyük – nyilatkozta ko-
rábban lapunknak Költő Magdolna. 

A kiállítás kurátora Sipos Anna művé-
szettörténész kérdésünkre elmondta: -
Egry József hatalmas életművet hagyott
hátra, a legjelentősebb hazai magángyűj-
teményből válogathattam a tárlat anyagát,

amely átfogja a teljes életművet. Látható
lesz több, kiemelkedő főműve, például a
Délibábos, párás fények című festménye,
ami kuriózumnak számít. A tárlat egyik
erénye, hogy Egry több, kevésbé ismert
festményét is kiállítjuk, amelyek révén
megmutathatjuk a festő művészetének
alakulását. Egry nem klasszikus tájfestő
volt, képeinek filozofikus tartalma van, az
alakokat aura, sejtelmes fénypászma veszi
körül –így Sipos Anna, művészettörténész,
aki hozzá tette: a kiállításon a művész ma-
gánjellegű levélrészletei is láthatók lesz-
nek, amelyek hűen tükrözik az alkotói
módszerét, hitvallását.

Egry József – Lebegés a fénytérben
című tárlatának megnyitóját, március 7-
én, szombaton, 15 órakor tartják a Va-
szary Galériában. mt

EGRY JÓZSEF KIÁLLÍTÁS A TIHANYI
MŰGYŰJTŐK KOLLEKCIÓJÁBÓL

AZ ÉV BALATONI HÁZA 2025. DÍJAZOTTJAI:
- Balatonfüred Füredliget Pavilon - fődíj és a Magyar Építészek

Veszprém Vármegyei Kamarájának különdíja
- Balatonfüred Brázay étterem és park – fődíj
- Badacsonyörs Nyaralóépület - fődíj
- Balatonszárszó Nyaraló-Telelő - a Somogyi Építészek Kama-

rájának különdíja
- Balatonszárszó Ikernyaraló - a Magyar Építőművészek Szö-

vetségének különdíja
- Révfülöp, Kulturális és Turisztikai Látogatóközpont - a Bala-

toni Szövetség különdíja
- Tihanyi nyaraló átalakítása – lakóingatlan fődíj, a Magyar Épí-

tész Kamara különdíja 
- Zánka, PAZAR HOMES - a Nők a Balatonért Egyesület különdíja
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Az új építési törvény értelmében
kötelező felülvizsgálni minden
település, így Tihany szabályozási tervét
is, egyúttal összhangba hozni az új
Balaton-parti szabályozással. Nem elég
tehát a helyi tervekkel számolni, az
országos és partvédelmi szempontokat is
figyelembe kell venni. Az önkormányzat
már hónapok óta dolgozik a jelenlegi
szabályozás felülvizsgálatán, továbbra is
várják a lakosság javaslatait.

Varga Kata főépítész lakossági fórumon
ismertette jelenleg hol tart a település fe-
lülvizsgálata és a teljes állapotfelmérés.
Bemutatta a felülvizsgálati tanulmányter-
vet is, többször hangsúlyozva: most van le-
hetőség kijavítani azokat a korábbi terület-
rendezési tervben lévő problémákat, ano-
máliákat, melyek az évek során felmerül-
tek, ezért továbbra is minden javaslatot,
véleményt szívesen fogad az önkormány-
zat, amelyek kiegészíthetik a jelenlegi ter-
vezetet.

A főépítész az egykori Magtárban rende-
zett fórumon elmondta, jól
halad a helyi építési sza-
bályzat új keretrendszeré-
nek a kialakítása, amely a
következő 10-15 évre alap-
jaiban meghatározza majd
a település képét illetve
lefekteti a helyi építkezé-
sekre vonatkozó részletes szabályokat. A
helyi szabályozás nem lehet megengedőbb,
mint az országos rendeletek és törvényi
szabályozás, de indokolt esetben további
szigorításokat tartalmazhat. 

Új szabályozás
- Alapvető szempontunk a meglévő zöld-

területek, műemlékek, értékes épületek
megvédése. Rendkívül fontos továbbá a
falu arculatának, az egykori halászfalu jel-
legzetességeinek a megóvása. Ennek érde-
kében részletesen meg kell határozni, hogy
az új építkezéseknél vagy épület felújítá-
soknál milyen anyagokat, kivitelezési eljá-
rásokat, homlokzat színeket lehet hasz-
nálni. Figyelni kell a mezőgazdasági terü-
letekre is, itt tiltja a jogszabályi háttér a la-
kóépületek építését – fogalmazott Varga
Kata főépítész, aki kiemelte: az új szabá-
lyozási terv külön figyelmet fordít Tihany
két nagy gondjára, a rendkívül megterhelő
autós átmenő forgalom csillapítására il-
letve a parkolási gondok enyhítésére. 

Szakemberek véleménye, közlekedéssel
foglalkozó munkacsoport elemzései alap-
ján az új tervben megjelölték a település
azon részeit, ahol a későbbiekben lehető-
ség nyílhat az említett gondok megoldá-
sára. Ilyen a jelenlegi szerpentin út, amely
a teljes felújítását követően akár alkalmas
lenne arra, hogy a balatoni kompról ér-
kező, jelentős átmenő forgalom alól rész-
ben tehermentesítse a falu központját il-
letve az értékes parti szakasz egyes ré-
szeit. 

Lakossági kérdésre válaszolva Varga
Kata elmondta: ez év végére el kell készül-
nie az új települési építési szabályzatnak
valamint a településképi rendeletnek, a
benne megfogalmazott elvárások betartá-

sát az önkormányzat a jövőben az eddiginél
nagyobb figyelemmel kíséri, sőt szabályta-
lan építkezés esetén, településképi eljárás
keretében pénzbírságot is kiszabhat.

A Balaton-parti településeknél mindig az
egyik legaggályosabb kérdés a tópart beépí-
tése, ezt az új vízparti terv egy kormányren-
delettel a korábbiaknál szigorúbban szabá-
lyozza, hiszen nemcsak az új építkezéseket
tiltja a parttól számított 30 méteres sávban,
de a már ott meglévő épületek felújítását,
bővítését is erősen korlátozza és megszabja
az épületmagasságot. Tihanyban nincs
olyan vízparti terület, amely nagyobb ingat-
lan fejlesztésre lehetőséget adna, egyetlen
kivétel van csak, a Kenderföldek.

Kenderföldek
A fórumon Kötél Balázs polgármester

a jelenlévők kérdéseire válaszolva részle-

tesen beszélt az elmúlt időszakban sok
vitát és konfliktust generáló Kenderföldek
beruházásról. Elhangzott, hogy a beru-
házó cég és az önkormányzat között fo-
lyamatosak az egyeztetések, de még min-

dig bizonytalan, mikor és mi
épülhet majd a Kenderfölde-
ken. A cég természetesen opti-
malizálni szeretné az ingatlan
fejlesztésből származó hasz-
nát, míg az önkormányzat
igyekszik elérni, hogy minél ki-
sebb beépítés valósuljon meg a

területen. A tárgyalások jelenleg is foly-
nak, egyelőre nincs végleges megállapo-
dás. 

- Az talán elmondható, hogy az a volu-
menű építkezés, amiről két évvel ezelőtt
szó volt, biztos nem valósul már meg. Min-
denképpen egy konszenzusos megoldást
keresünk, úgy látom a beruházó is hajlik
erre – összegzett a polgármester.

A fórumon szó volt arról is, hogy lesznek
pozitív változások a településen, renoválják
az évek óta kihasználatlan Körpresszó
épületet, a jelenlegi állapothoz képest egy
sokkal szebb épített környezet jelenik majd
itt meg. Elkezdődhet a Rév piac felöli olda-
lának a rehabilitációja, a Club Tihany felöli
oldalt pedig az ígéret szerint a Bahart ren-
dezi, ezzel a település egyik fogadókapuja
teljesen megújulhat.
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MOST LEHET RENDBE TENNI A TELEPÜLÉSKÉPET!

„Alapvető szempontunk a zöldterületek, mű-
emlékek, értékes épületek illetve a falu arcu-
latának, az egykori halászfalu jellegzetessé-
geinek a megóvása.”

Tihany településképi rendelete értelmében minden olyan munka településképi beje-
lentési köteles, amely ugyan nem építési engedélyhez kötött, de építési tevékenység.
Ilyen például a nyílászáró csere, az előtető építése, homlokzati hőszigetelés vagy színe-
zés, reklámtábla elhelyezése, tetőfedés cseréje vagy éppen kerítés építése. Település-
képi bejelentési eljárást kell lefolytatni meglévő építmények rendeltetésének – részleges
vagy teljes – megváltoztatása esetén is illetve napelem, szellőző-, klíma-, riasztóberen-
dezés, villámhárító-berendezés, árnyékolók elhelyezésekor. Egyedi építészeti követel-
mények vonatkoznak a cégtáblákra és egyéb grafikai elemekre is.

Az önkormányzat kéri, ilyen munkavégzés esetén minden esetben az ingatlanok tu-
lajdonosai jelentsék be a munkát a hivatalban illetve egyeztessenek a főépítésszel sze-
mélyesen hétfőnként ügyfélfogadási időben, a hét többi napján pedig telefonon vagy
emailben az alábbi elérhetőségeken: email: foepitesz@tihany.hu Telefon: +3630 385 1331

Tihany településkép védelméről szóló önkormányzati rendelet teljes egészében a
www.njt.hu oldalon érhető el.
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A Balaton iránt mélyebben érdeklődők számára igazi

olvasmányélményt ad Wettstein Domonkos és Bődey János

Balaton modern 1956–1989 című frissen megjelent kötete. A

tópart legkarakteresebb, késő modern épületeit felvonultató,

útikalauzként is szolgáló könyvet forgatva felmerül a kérdés:

rideg, uniformizált épületek ezek vagy retróélményt nyújtó

kulisszák, amelyek a Balaton szocialista felfuttatásának az

izgalmas megörökítői? Egyszerűen csak csúnya, a közízlés

szerint félresikerült házak vagy a Balaton egy korszakának

emblematikus lenyomatai, amelyeket, akár műemléki

védelemmel, meg kell őrizni az utókornak?

A balatonfüredi Főépítészség szervezte programon Wettstein
Domonkos, a BME Urbanisztikai Tanszékének tanszékvezető-he-
lyettese, egyetemi adjunktus mutatta be a könyvet, aki évek óta ku-
tatja a Balaton-part építészetét. 

A Balaton mindig is különös odafigyelést, érzékenységet váltott
ki az emberekből, a szokottnál lényegesen nagyobb figyelem jutott
és jut itt azokra az építkezésekre, amelyek megbontják a termé-
szeti környezet harmóniáját. Ez persze nem volt akadálya annak,
hogy az elmúlt években is több, a táj karakterét romboló projekt
valósuljon meg a térségben. 

Ugyanakkor a Balaton sajátossága, hogy 1958-ban, az ország-
ban először, ide készült regionális fejlesztési terv, ami meglepő
módon alapvető kiindulásnak tekintette például, hogy a térség be-
fogadóképessége véges, és hogy a települések összeolvadásának
az északi parton gátat kell vetni. 

A Balatonkörnyék Regionális Tervben 19 balatoni települést
emeltek ki, mint központi fejlesztési területet. Megkülönböztettek
szép megnevezéssel úgynevezett tömeglecsapoló helyeket, mint
Siófok, Almádi, Lelle, Zamárdi, Fonyód, sajátos idegenforgalmi ka-
rakterrel rendelkező helyeket, mint Balatonfüred, Hévíz, Földvár
és Keszthely, vagy olyan kirándulócélpontokat, mint Tihany, Bada-
csony, Szigliget. 

- A regionális tervben Tihanyt az egynapos kirándulóforgalom
célpontjának szánták, ezért a fejlesztések jellegét is ehhez igazí-
tották. Mivel ebben az időben a turisták még jellemzően hajóval
érkeztek ide, a kikötő kapott kiemelt szerepet illetve igyekeztek
minél pontosabban előre megtervezni az idelátogatók programját,
ami főleg az apátság és a strand közti területekre összpontosult.
Az akkori építkezések mind-mind ezt a célt szolgálták. Megépült
az útpályát felemelő híd, étteremmé alakították a Sportszállót,
csemegebolt és bisztró épült. A kikötőbe visszatérő turisták kiszol-

gálása érdekében szükség volt egy postaállomásra is, hogy az él-
ményeiket képeslapon még ott frissen megoszthassák másokkal
– válaszolta kérdésünkre Wettstein Domonkos, aki hangsúlyozta,
a közhiedelem tévesen úgy tartja, hogy az országban, az ötvenes
évektől egészen a rendszerváltásig, szocreál építészet zajlott, ami
nem igaz, hiszen 1956-tól a szocialista realizmust felváltotta a késő
modern építészet. Innovatív, kísérletező jellegű épületek születtek
itt a Balatonnál, sőt, a regionális terv nemzetközi díjat is kapott.

Bár nem mindegyik képvisel kimagasló építészeti minőséget,
sőt, akadnak köztük elnagyolt, rideg tömbházak, nehezen megin-
dokolható formák, de az biztos, hogy visszatükrözik az akkori kor-
szak hangulatát, ideológiáját és még akadnak közöttük tájba si-
muló, mai szemmel is érdekes épületek is.

A könyvből kiderül, hogy a balatoni nyári építészet gyökerei a
19. századig nyúlnak vissza, akkor még jellemzően nagypolgári
és arisztokrata építtetők révén, a korban divatos svájci villa stí-
lusban vagy historizáló formában épültek a házak. Az 1920-as
évektől az alsó középosztály számára is elérhetővé vált a Balaton,
ekkor jelentkezett erősebben egy polgári nyaralóépítési hullám,
amelyben már fontos szerepet kaptak a modernista építészet for-
mái is. Az art deco hódított, tájba illő, szerethető karaktert adva a
térségnek.

A BALATON KÉSŐ MODERN ARANYKORA

A Balaton modern című kötet 34 Balaton-parti település 115
késő modern épületét mutatja be, fényképpel illusztrálva, köztük
jó néhány olyan házzal, amelyek a Balatont kicsit is ismerők szá-
mára ma már elválaszthatatlanul hozzátartoznak ehhez a tájhoz.

Szántódi rév, badacsonyi Szőlőskert étterem, fonyódi posta,
füredi Marina és Annabella szálló, Zamárdi Kertmozi - csak né-
hány a könyvben bemutatott épületekből, de helyet kaptak pél-
dául a tapolcai Y házak is, amelyek a tervező szándékai szerint a
vulkáni tanúhegyeket idézik meg. 

Tihanyból egyebek mellett, az 1962-ben a hajóállomáson épült
idegenforgalmi és postahivatal, a vasbeton híd, a Révállomás, a
kempingtűzrakó, a Rév utcai Motel-étterem illetve a Kis Tihany
szálló, a ravatalozó, az Orvosház, a BMW társasüdülő és a Rom-
kápolna utcában álló sajkodi nyaraló szerepel, amelyet Ramocsai
István építész saját családja számára tervezett 1971-ben.
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Az 1950-es évektől a Balatonkörnyék Regionális Tervvel elkez-
dődött az akkori állam területfejlesztése, ami mintaprojekt lett a
KGST-ben, sőt a nagyszabású Riviéra-fejlesztés is előképként te-
kintett rá. A tavat és környékét egységesen akarták kezelni, az
egyes településeknek külön funkciókat, fejlesztési irányt találtak
ki, ugyanakkor a táj hagyományos építészetét is óvni akarták. Fel-
ismerték, hogy a Balaton-part beépítését korlátok közé kell szo-
rítani, ez az elv egészen az 1960-as évek végéig érvényesült, de
aztán a gazdasági és politikai nyomás, részben a tömegigények ki-
elégítése miatt a hetvenes-nyolcvanas évekre elszabadultak az
építési viszonyok. 

- A 60-as évek a balatoni modern aranykora volt, a tihanyi rév
kör formájú kikötőépülete egyike volt a korszak kis léptékű, de na-
gyon magas építészeti minőségű alkotásainak. Ebből a korból a
balatoni térség egyik emblematikus épületének tartom, amelyet
mindenképp meg kellene őrizni az utókornak. De például a Tihany-
ban ekkor megépült üzletsor is a tájjal harmóniában lévő, nemzet-

közi szinten is jegyzett alkotás volt. Közben egyfajta rezervátum-
ként a hivatalos műemlékvédelem megpróbálta konzerválni a népi
építészet legszebb együtteseit elsősorban Tihanyban és Sziglige-
ten, ami szintén előremutató kezdeményezés volt. Először itt a Ba-
latonnál ismerték fel, hogy a népi építészet eltűnése idegenfor-
galmi szempontból veszteség, a tájkarakter sérülését okozza, ami
ellen fel kell lépni – így Wettstein Domonkos, aki a füredi progra-
mon kérdésre válaszolva hangsúlyozta: jelenleg nincsenek igazán
markáns elemei a helyi építészetnek, koncepciók jöttek mentek az
elmúlt harminc évben, ha volt egyáltalán koncepció. Az nagy kér-
dés, hogy idővel konszolidálódik-e a balatoni építészet, jó lenne,
ha letisztulna a kép és kialakulna egy közös nyelv, amelynek az
épített örökség éppúgy része, mint az új építkezések. A Főépítés-
zség ebben fontos szerepet tölthet be – vélekedett az urbanista,
építész.
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A balatoni későmodern építkezés egyik

emblematikus épülete, a sajátos

formavilágú tihanyi rév azaz a

Körpresszó visszakaphatja eredeti

állapotát. Az önkormányzati telken álló,

jelenleg magántulajdonban lévő,

leromlott állapotú épületet a szakma és

az önkormányzat szándékai szerint

korhűen renoválnák. 

Az építész szakma egyetért abban, hogy
a Körpresszó, nemcsak Tihany, de az egész
balatoni régió egyik emblematikus épülete,
szervesen hozzátartozik a tájhoz, ezért
mindenképp meg kell őrizni az utókornak.
Az önkormányzat is azt támogatja, hogy az
épületet az eredeti formájában renoválják,
kapja vissza egyedülálló építészeti megje-
lenését.

Leng Zoltán balatoni főépítész szerint a
magyar későmodern építészet egyik érté-
kes épületéről van szó, amely külön figyel-
met érdemel. A ház helyi védelem alatt áll,
ezért a felújítása csak szigorú szabályok
mentén lehetséges, ráadásul az új Balatoni
Vízparti Terv is óvja, hiszen a kijelölt, védett
vízparti sávban van, azaz nem bővíthető, ki-
zárólag csak eredeti méretében újítható
fel. 

Ez év februárban a hat építészt felölelő
tervtanács tárgyalta az épület felújítási ter-
vét. A tervtanácsot, mint arról lapunkban
korábban már írtunk, a helyi főépítész,
Varga Kata kezdeményezésére azzal a
szándékkal hozták létre, hogy a település-
kép szempontjából meghatározó fejleszté-

sekről egy szakmai grémium alkosson vé-
leményt. 

A tervtanács az ülésén úgy döntött, hogy
a Körpresszó felújításának a benyújtott ter-
vét teljes átdolgozás után és az eredeti

épület helyreállítását követően tudja elfo-
gadni. A cél az, hogy az épület visszanyerje
azt a rangot és építészeti minőséget, amely
a kiemelten védett balatoni épületek so-
rába emeli. mt

VISSZAKAPHATJA EREDETI ÁLLAPOTÁT 
AZ IKONIKUS ÉPÜLET

Az épület 1962-ben készült el Dianóczki János és Detre Dezső közös munkájaként. A
kör alakú, üvegfelületekkel határolt teret egy csonka kúp formájú vasbeton tetővel fedték
be, középen pedig egy medencébe gyűjtötték az esővizet. A különleges megformálású
épületre elsősorban a hajóforgalom növekedése miatt volt szükség, kezdetben váróte-
remként majd presszóként üzemelt, a 80-as évekre éttermet és videódiszkót alakítottak
itt ki. A körpresszót többször is átépítették, kapott például egy emeletet is, ami teljesen
megváltoztatta eredeti, könnyed jellegét. Az épület 2021-óta helyi védelem alatt áll.
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FARSANGI KAVALKÁD – KÖZÖSSÉG, HAGYOMÁNY
ÉS JÓKEDV EGÉSZ NAP

Igazi farsangi hangulat volt Tihanyban január utolsó

szombatján: a nap folyamán kicsik és nagyok egyaránt

megtalálhatták a számukra kedves programot, az esti batyusbál

pedig méltó lezárása volt az eseménydús napnak.

A délelőtt a Sütiklubban indult, ahol a résztvevők a farsangi
fánkkészítés fortélyaival ismerkedhettek meg. A közös munka és
a frissen sült finomságok illata már ekkor megalapozta az ünnepi
hangulatot. Ezzel párhuzamosan a Magtárban megrendezett gyer-
kőc farsang várta a családokat: bábelőadás, táncház, kézműves
foglalkozások és arcfestés színesítette a programot. A sok ötletes
jelmezbe bújt gyermek és a vidám zsivaj igazi közösségi élménnyé
tette a délelőttöt.

Az esti órákban az iskola aulájában folytatódott a farsangi mu-
latság batyusbál formájában. A hagyományokhoz híven idén sem
maradt el a telet jelképező kiszebáb elégetése, a résztvevők Titz
Tibi kisbíró közreműködésével búcsúztak a téltől. 

A bál egyik kiemelt programja volt a hagyományos sütiverseny.
Idén sós és édes sütemény kategóriában lehetett nevezni, a zsűri
pedig finomabbnál finomabb falatokat kóstolhatott. A verseny nagy
népszerűségnek örvendett, számos kreatív és ízletes alkotás ér-
kezett. A jó hangulatról a Bówly Roll zenekar gondoskodott, a tánc-
parkett estére teljesen benépesült, a mulatság méltó lezárása volt
a napnak.

Bár a téltemető rendezvényekhez hagyományosan most is hű
maradt az időjárás, és az eseményt követően hűvösebbre fordult
az idő, a farsangi nap remek hangulatban telt. 

R. É.

Sós sütemény kategória díjazottjai:
I. helyezett: Bakos Gergelyné
II. helyezett: Fejes Gáborné
III. helyezett: Baranyai Erzsébet 

Édes sütemény kategória díjazottjai:
I. helyezett: Varga Csillag Virág
II. helyezett: Dobosné Majoros Gyöngyi
III. helyezett: Fejes Gáborné

TAVASSZAL IS ÉRDEMES 
ELLÁTOGATNI 
A KÖNYVTÁRBA
Könyvutalványt nyer az, aki március 1. és május 31. között a
legtöbb könyvet kölcsönzi ki a helyi könyvtárból. A Könyvtári
Kihívás keretében, a 14 éven aluliak számára is indul egy játék.

Azok a 14 évesnél fiatalabb könyvtárlátogatók, akik március 12-
14. között a könyvtárban találnak három eldugott kokárdát, apró
ajándékot kapnak. A játékban való részvételnek csupán csak egy
érvényes könyvtári beiratkozás a feltétele. 

A megyei könyvtár folyamatosan biztosítja az új megjelenésű
könyveket, van miből válogatni tehát minden korosztálynak. Ha
esetleg a látogatók mégsem találják meg a keresett kötetet, akkor
lehetőség van a könyvtárközi kölcsönzésre is, ami díjmentes – tette
hozzá Horváthné Tóth Ivett, a tihanyi könyvtár vezetője.

t-v
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Program:



REJTVÉNY
Egry József (1883–1951) festőművész az 1920-as években fedezte fel a balatoni tájat. A Balaton tágas terei, fénytől átjárt atmoszférája,
a víz és a levegő játéka egyszerre ébresztették rá a világos, fénylő színek tiszta erejére és egy kozmikus világrend jelenlétére. 
Képein a táj nem forma, hanem energia, az ember pedig a táj szerves része. Ez az organikus tájfelfogás, ember és táj közvetlen kapcso-
lata, a lét kozmikus dimenziója hatja át műveit. Egry József képeit technikailag az impresszionizmus fényfestészete, a posztimpresszi-
onizmus önelvű képalkotási elve, az expresszionizmus energiája, eszmeileg pedig a panteizmus, a napkultusz, az egzisztencializmus
spirituális változata jellemzi. 
A művész nemcsak szemlélődött, hanem sokat is gondolkodott a balatoni tájról, egy-egy jelenséggel hónapokon keresztül foglalkozott,
az alkotómunka elválaszthatatlan részének tartotta az önismeret gyakorlását.
A balatoni tájról a maga sajátos módján gondolkodott. Íme, egy idézet tőle:
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GYÉRÍTIK A KÁRÓKATONÁK ÁLLOMÁNYÁT
Kormányhivatali engedéllyel a Balatoni Halgazdálkodási
Nonprofit Zrt. elkezdte a nagy kárókatona riasztását és
gyérítését a Balatonnál. A döntés célja a halállományokban
keletkezett károk mérséklése és a mezőgazdasági termelés
biztosítása. A gyérítést március végéig be kell fejezni és
összesen ötszáz egyedet érinthet.

A szakemberek szerint a madárállomány jelentős mennyiségű
őshonos halat fogyaszt a Balatonból, ami egyes területeken veszé-
lyeztetheti a haltelepítések sikerét és a horgászati hozamot. Emel-
lett a nagy kolóniák a part menti fák pusztulását is okozhatják az
ürülékük savas hatása miatt.

A kárókatona őshonos faj ezért a természetvédők szerint az ál-
lománykezelést csak szigorú szakmai alapon, korlátozottan, az ál-
lomány kordában tartása miatt szabad végezni.

A gyérítés meghatározott mólókon, kőszórásoknál és a madarak
éjszakázóhelyein végezhető, többek között Alsóörs, Tihany, Bala-
tongyörök, Fonyód és Keszthely térségében. A kijelölt területeken
összesen maximum 500 egyedet lehet eltávolítani.

A szigorú természetvédelmi előírások alapján az ólomsörét

használata tilos, tilos továbbá a fokozottan védett kis kárókatona
riasztása vagy gyérítése. Nem adható le lövés, ha száz méteren
belül fokozottan védett madárfaj egyede tartózkodik illetve a víz-
imadár-szinkronszámlálások napjain a tevékenységet fel kell füg-
geszteni.

A gyérítést kizárólag érvényes vadászjeggyel rendelkezők vé-
gezhetik, akik kötelesek minden elejtett példányról pontos nyilván-
tartást vezetni.

t-v
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